



“灵魂砍价”后，患者能省多少钱？

中新网记者左雨晴

医保局专家与药企代表每年一度的“灵魂砍价”落下帷幕，新冠口服药、肿瘤高值新药、罕见病新药等首次“开谈”，成为本次医保谈判的焦点。那么，谈判结果究竟如何？

日前，国家医保局召开新闻发布会，介绍2022年国家医保药品目录调整工作的有关情况。

患者能省多少钱？——预计未来两年将为患者减负超过900亿元

据国家医保局医药服务管理司副司长黄心宇介绍，2022年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作现已顺利结束。本次调整，共有111个药品新增进入目录。

本次新增药品包括高血压、糖尿病、高血脂、精神病的慢性病用药56种，肿瘤用药23种，抗感

染用药17种，罕见病用药7种，新冠肺炎治疗用药2种，还有其他领域的用药6种。

本轮调整后，国家医保药品目录内药品总数达到2967种，其中西药1586种，中成药1381种；中药饮片未作调整，仍为892种。

从谈判和竞价情况看，147个目录外药品参与谈判和竞价（含原目录内药品续约谈判），121个药品谈判或竞价成功，总体成功率达82.3%。谈判和竞价新准入的药品，价格平均降幅达60.1%，与去年基本持平。

从患者负担情况看，通过谈判降价和医保报销双重减负效应，本次调整预计未来两年将为患者减负超过900亿元。黄心宇表示，5年来，国家医保局坚持“保基本”的功能定位，坚决杜绝天价药进医保，依托中国巨大的市场规模，通过谈判准入的方式，大幅降低了新准入目录的药品价

格。在很多治疗领域，中国的药品价格由原来的高地成为全球洼地，中国药品价格首次成为发达国家药品定价的参考。

“2018年~2022年，进口药品基本给出了全球最低价。2022年又创新提出了竞价准入的办法，解决了部分非独家药品价格较高、难以进入目录的问题，引导企业以竞价的形式主动降低价格，换取能进入医保目录的机会。”他说。

新冠治疗用药谈判结果如何？——阿兹夫定片等两种药品正式纳入国家医保目录

此前，国家医保局负责人透露，今年共有阿兹夫定片、奈玛特韦片/利托那韦片组合包装（简称“Paxlovid”）、清肺排毒颗粒三种新冠治疗药品通过企业自主申报、形式审查、专家评审等程序，参与了谈判。

据黄心宇介绍，本次医保谈判全力支持新冠病毒感染治疗。连续第三年将新冠治疗用药作为医保目录准入条件，阿兹夫定片、清肺排毒颗粒等两个药品通过谈判降价将正式纳入国家医保目录。第十版新冠病毒感染诊疗方案涉及的25个已上市药品中，21个品种已被正式纳入国家医保目录。

对于因辉瑞公司报价高而未能够通过谈判纳入医保目录的Paxlovid，相关人士透露，不会和辉瑞就Paxlovid举行专门谈判。此外，默沙东的莫诺拉韦胶囊也不会额外进行谈判。“正常情况下，医保目录谈判一年只举行一次。”

哪些重点领域用药补短板？——支持国产重大创新药品进入目录

黄心宇表示，医保谈判继续支持重点领域药品进入目录，包

括国产创新药、新冠治疗药、儿童用药等重点领域疾病，肿瘤罕见病等重大疾病，以及糖尿病、慢阻肺等慢性病疾病。“这些药品进一步被纳入了目录，补齐了目录的短板，提高了保障水平。”

据悉，本次共计24种国产重大创新药品被纳入谈判，最终奥雷巴替尼等20种药品谈判成功，成功率83.3%，高于整体的谈判成功率。同时，有7个罕见病用药、22个儿童用药、2个基本药物被成功纳入目录。

“本次目录新增的药品绝大部分都是5年内新上市的药品。”黄心宇指出，有23种药品是2022年上市当年就被纳入了目录。

例如，在肺癌领域，本次谈判不仅新增了洛拉替尼、赛沃替尼等疗效显著的新药，原来目录内的恩沙替尼、塞瑞替尼等药品价格也有显著下降。“医生和患者有了更多的临床选择。”黄心宇说。

鲜活帝王蟹来了

象山海关助力“零等待”通关

钱铸铭

近日，象山石浦新港码头一片忙碌景象，象山海关关员正在对到港的活帝王蟹进行现场监管查验。在海关查验完成后，这批重27.5吨、货值600万元的活帝王蟹将陆续“爬”进国内生消费市场，丰富消费者春节期间的菜篮子。

“这是春节前的最后一艘船，去年公司开始在象山口岸进口活帝王蟹、活雪蟹、活毛蟹等食用水生动物。”宁波中蓝国际贸易有限公司法人朱宏文表示，业务的顺利开展离不开象山海关的支持。“因帝

王蟹生存环境要求苛刻，为了尽量降低货物损耗率，象山海关采取了一系列措施，帮助我们发展新业务，如今公司的外贸形势上了一个新台阶。”

据悉，象山海关除了优化通关方案，主动对接企业等一系列措施以外，还设立绿色通道，通过提前申报和24小时预约通关等方式掌握货物抵港信息，采取提前验证、即到即查等措施确保鲜活产品“零等待”“零滞留”。据统计，2022年象山口岸共进口活帝王蟹、活毛蟹、活雪蟹等食用水生动物13批，306.2吨，货值5006万元，税收入库832万元，有效促进了象山外贸经济发展。



新春倒计时，看看哪些好货受欢迎

2023农历癸卯兔年就迎来啦！眼下，线上采购风潮热烈，线下花卉市场姹紫嫣红……过年的氛围感和仪式感随着市场人气的攀升逐渐拉满。翻看购物车，今年这日渐升腾的“年味儿”有什么不一样？

团圆味儿年夜饭 堂食、外卖“双主场”
美团数据显示，1月4日~8日，全国预订除夕年夜饭桌位的订单量日均环比增长80%以上。“年夜饭”主题的堂食套餐线上订单量周环比增长115%。大众点

评“年夜饭餐厅”相关关键词搜索量较去年同期增长超157%。“年夜饭外卖”“年夜饭外带”关键词搜索量同比增长4倍，三间“年夜饭预订”关键词搜索量同比增长2倍。

预制菜年货助攻

餐饮企业、电商平台、商超、老字号甚至家电企业，纷纷推出预制菜和预制菜年货礼盒。针对各地不同的“年夜饭”餐桌习俗，盒马在华中推出了黄金系列，给来年一个好寓意。北方消费者更强调“吉庆有余”，鸡和鱼是必不

可少的品类，华北各地盒马上架烧鸡、糖醋黄河大鲤鱼等菜肴。酒类也是年货消费的不二之选，尤其是高端白酒。“i茅台”APP数据显示，从2022年1月18日到2023年1月8日，有4.14亿人次申购了茅台1935。

智能味儿 宅年货新宠

当年货消费中不再局限于“传统清单”，购买智能产品成为年轻人一种生活方式的表达。智能家居、数码产品热卖，筋膜枪、颈椎按摩仪等健康类“网

红”产品销量也有明显增长。天眼数据数据显示，截至目前，智能家居相关企业146万余家，其中，2022年1月~12月新增注册企业5000家，1~12月新增企业注册增速达29.7%。

文化味儿 “兔”元素带火国潮风

兔年来临，市场上“含兔量”激增，生肖兔周边、文创日历、春联福袋、国潮盲盒等占据了年货新品的C位。比如，故宫博物院与祥云饽饽铺联名推出带有兔子造型的糕点，知味观兔年年货

礼盒采用了兔年烟花设计。《2023抖音好物年货节数据报告》显示，截至1月7日，兔年相关商品销量环比年货节前增长超70%。

花香味儿倾城花色各不同

据了解，盒马目前已上线近80款年宵花，包括15个郁金香、雪柳、澳梅等鲜切花、鲜切枝，还有蝴蝶兰、水仙、大花蕙兰、年橘、黄金果等礼盒盆栽。盒马数据显示，2022年12月最后一周，鲜花消费需求环比上涨39%，盒马花园线上销量环比涨幅高达60%。据新华网



浙建实业线上线下齐发力 助力山区26县好货出山

宋小青、陆贻、李希

瑞兔迎新春，年味日渐浓。日前，浙建集团所属浙江浙建实业发展公司精心策划举办了一场线上线下结合、送福文化与商品展销于一体的年货盛会。

这是该公司举办的第二届年货节，展期5天，为职工提供了物美、价优、快捷的一站式置办年货专属服务。

据悉，本次年货节与首届最大的不同，是隆重推出山海共富农产品展销专区，将松阳、淳安、江山等特色产业作为“主打年货”进行重点推广，通过供需精准对接，生活圈内平台预热，农创品牌沉浸式展示，助力山区26县优质好货出山出海，为乡村振兴、促进农民增收和山区共同富裕贡献力量。

浙建商城线上Go——商城个人版设置了共富产品、年货节

专区，有实物也有提货券，均是年货首选好物。来自浙江山区26县的开化、常山、松阳、龙游等众多地方农优好货云集成共富产品展销窗口，从分馆中可领略各地农产品，动手手指就可品尝地方特色美食，新举措新方式吸引了广大职工朋友线上购。

沉浸式体验线下购——活动现场，浙建集团书画协会书写的春联、福字和热闹的人群映衬的年味十足，年文化和年货相得益彰。琳琅满目的年货齐亮相，精选的家乡特产各具特色，同时把实实在在的优惠带回家，各种老字号美食再次回归，如松阳现场制作的盐焗鸡、蒸香肠仍供不应求。应季水果、坚果炒货、酒水粮油及食堂自制的腌肉酱鸭等吸引了众多职工光顾，用心挑选筹备年货，每个人都乘兴而来满载而归。

从“富口袋”到“富脑袋” 让村民共享共富红利

赵梦瑶

尽情舞蹈的少女、活灵活现的瑞兔、活泼可爱的“小兔子”……近日，在杭州市钱塘区义蓬街道南沙村举办的“我们的村晚”活动现场，杂技、舞蹈、魔术等精彩节目轮番上演，村民们喜笑颜开、掌声不断。

“村晚”现场，南沙村村民王来信笑着写在脸上，细数着村里发生的新变化：“环境更好了，村道宽敞了，吃饭看病不发愁，更有很多外出打工的兄弟姐妹都回来建设新农村了！”

“其实像‘村晚’这样的活动，一年下来我们村举办了多次，像风筝节、丰收节、开镰节、主题音乐节等，都很热闹！”“村晚”现场，72岁的南沙村村民王水娟这样说，2022年她收到村里发的1200元补贴。另外，村里还为600多名老人全额缴纳了西湖蓝联保，这都缘于村里兴建了南兴加油站。

钱塘区行政服务中心附近的南兴加油站是去临江高科园的必经之地，来往人车络绎不绝。南沙村村民罗小红正拿着加油枪熟练地为客人加油，她说道：“之前我还是个全职妈妈，整天围着孩子转，如今我已经可以兼顾事业和家庭，个人经济也实现了独立，每天过得都很充实快乐。”

“2022年3月，我们通过租赁村级留用地招引南兴加油站落地经营，并将租金收益投入美丽乡村建设中。”南沙村党委书记赵国君说，南兴加油站是南沙村以“非粮化”整治为契机，启用村级留用地实施的共富加油站项目，可以每年直接为村集体增收2000多万元。

目前，南沙村共流转土地3200多亩，土地流转率达90%，农户流转率达99%。除了共富加油站项目，在义蓬街道牵头下，南沙村还和春光、春雷等4个村社共同出资1000万元成立“强村公司”，5个村社分别占股20%。公司成立3个多月以来，业务量已超千万元，为村民带来了实实在在的红利。

口袋鼓了，“富脑袋”更有坚实的基础、扎实的底气。村里围绕“美丽田园”的总体要求，打造了独特的“田悦时光”文化品牌，开展“丰收节”等活动，为村民新建了木栈道、牛角湾、口袋公园等健身场所，村民的精神文化生活越发丰富。

赵国君表示，下一步，南沙村将紧紧依托“强村公司”，强化村集体经济的自我造血功能，推动集体经济从“保底型”向“发展型”转变，把共富这块“蛋糕”做大、做强，做到村民心坎里去，让村民共享共同富裕的红利。



去年温州完成水运投资近20亿!

夏晶莹

日前从温州市港航管理中心获悉，去年，温州完成水运投资19.93亿元，为年度计划的133%，同比增长53%，再创新高。在新开辟越泰、俄罗斯、韩国三条近洋航线的同时，去年，温州集装箱吞吐量同比增长13%，增幅居全省沿海港口前列，温州港口能级实现全新突破，辐射能力进一步增强。

去年以来，温州港航部门以加快建设更具活力的“千年商港、幸福温州”、打造全国性综合交通枢纽为目标，全面融入全省港口一体化发展进程，坚持一手抓开工项目、一手抓续建项目，提前谋划、主动出击，全力推进稳增长、促基建、优服务等重点工作，力推项目建设大干快上。5座5万~10万吨级码头集中开工，项目概算总投资超62亿元，温州港建港历史以来最大规模的集中开工，建成后全港货物通过能力将提升40%以上。乐清湾港区C区一期工程、状元港港区二期工程等13

个重点项目加速推进建设。其中，温州港核心港区深水进港航道开工并完成工程50%，预计今年建成投用，将服务温州LNG和华港LNG项目26.6万方立方米LNG船单线全潮通航。

伴随着港航基础设施的不断夯实，还有港口支撑能力的明显提升和港口发展能级的全新突破。去年，温州顶住经济下行压力、新冠疫情冲击，争取港口物流奖补政策1.1亿元，完成港口集装箱吞吐量117万标箱，货物吞吐量8400万吨，集装箱吞吐量同比增长13%，增幅居全省沿海港口前列。新开辟越泰、俄罗斯、韩国三条近洋航线，实现海铁联运箱直航出海、美西航线首航，累计开通近洋航线11条，内贸集装箱航线基本覆盖沿海各大主要港口。金温海铁联运集装箱常态化运行超过4984标箱，月平均增长超270%；南昌—温州集装箱海铁联运成功试运行，标志着海铁联运首次向省外腹地拓展，也意味着全省第二条海双向大通道的初步形成。

银行消费贷破“4” 你会动心吗

即将到来的春节，不仅激发大家的消费热情，也成为各大银行推广个人消费贷款的最佳窗口。

2022年12月以来，很多银行推出种类繁多的个人消费贷款优惠活动，部分幸运客户可以在活动期间获得突破正常利率下限的超低利率，目前市场最低的优惠利率是招行闪电贷给出的3.2%。与此同时，国有大行的最低利率在破“4”之后继续下调。

并非所有人都能享受最优惠利率

尽管各家银行想方设法推广个人消费贷款，但贷款审批的尺度并没有因此而放松，目前只有少数客户能享受到让人动心的最低利率。

据了解，为防止消费者产生误解，各家银行的消费贷款广告会在最后加上提示：“产品利率以实际办理利率为准，如有疑问，请详询当地网点”“具体贷款利率和

额度以审批结果为准”。某国有大行的支行客户经理表示，在该支行，最低利率只有优质单位的员工才可以办理，普通个人客户无法享受。现在都是系统审批，除了白名单上的优质客户，其他客户实际申请到的利率和额度会差异很大，很可能比最低利率高出一大截。

对很多消费者来说，最坏的情况并非没有享受到最低利率，而是连申请资格都没有。有读者反映，自己看到银行消费贷款广告，兴冲冲地去线上申请了，结果发现连贷款资格都没有。

如何才能有额度呢？该行指出了三条路：一是成为该行的住房贷款客户；二是提供房产抵押或其他有效担保，联系个贷中心办理其他贷款；三是在该行办理更多存款、理财业务。

监管强调要支持恢复和扩大消费
人民银行数据显示，2022年

全年住户贷款增加3.83万亿元，较2021全年增量缩水约4万亿元。其中，以个人消费类贷款为代表的新增居民短期贷款同比增长0.76万亿元；以按揭贷款为代表的新增居民中长期贷款同比增长3.33万亿元。

不过，今年金融机构一定会加大对个人消费类贷款的投放。2023年1月4日召开的2023年中国人民银行工作会议提出，要加大金融对国内需求和供给体系的支持力度。支持恢复和扩大消费。

1月13日，银保监会召开2023年工作会议。会议部署了今年九方面重点任务，排在首位的是全力支持经济运行整体好转，把支持恢复和扩大消费摆在优先位置。

银保监会此前召开的党委（扩大）会议已提出相关具体举措，包括：优化消费金融产品服务，鼓励新能源汽车、绿色家电等大宗商品消费，促进居住消费

提升，为新型消费和服务消费提供信贷支持和保险保障。持续改善新市民金融服务，更好满足农村转移人口、新毕业大学生等群体安居乐业需要。丰富金融产品供给，多渠道增加居民安全稳定的财产性收入，改善居民家庭资产负债表，增强消费能力。

消费提示 消费者根据自身情况理性借贷

越来越低的贷款利率让不少动心的消费者跃跃欲试。业内人士提醒大家，一定要按需申请，量力而行，不要盲目借贷。消费者要提高风险防范意识，养成理性消费习惯，弘扬勤俭节约美德，科学安排生活支出，做好开源节流，量入为出。树立责任的借贷意识，不要过度依赖借贷消费。要明确自身贷款需求，根据需求确定是否需要贷款以及需要何种贷款。不要不计后

光大证券研究所金融业首席分析师王一峰认为，随着生产经营活动恢复，尤其是线下消费复苏，消费类贷款的信用扩张将提速。如果有进一步的政策刺激，比如支持汽车和家电等产业链较长的行业，或者发放消费券、消费补贴，将使消费类贷款恢复速度更快。

果盲目借贷、过度借贷，否则可能会使个人甚至家庭陷入困境；更不要选择“以贷养贷”“多头借贷”，避免因无力偿还而导致债台高筑。

需要引起消费者重视的是，消费信贷资金不能用于购买房产、炒股、理财、偿还其他贷款等非消费领域。据了解，银行如果在贷后管理中发现问题贷款被违规挪用，会提前收回贷款。据《北京青年报》

新昌县富迪轴承有限公司被母公司吸收合并公告

新昌县富迪轴承有限公司(简称“富迪轴承”)为浙江五洲新春集团股份有限公司(简称“五洲新春”)全资子公司,富迪轴承及富迪轴承股东五洲新春于2023年1月20日就五洲新春吸收合并富迪轴承事宜作出决定:五洲新春通过吸收合并的方式吸收富迪轴承全部资产、负债、业务和人员,吸收合并完成后五洲新春存续经营,富迪轴承予以注销,被合并方全部债权债务由合并方依法继承。吸收合并前富迪轴承注册资本为壹佰贰拾陆万玖仟玖佰玖拾玖元贰角整,吸收合并后五洲新春注册资本不变,请相关债权人自本公告发布之日起45日内前来办理相关事宜。

联系人:梁翥 联系电话:0576-86938103
联系地址:新昌县七星街道泰顺大道199号特此公告

新昌县富迪轴承有限公司
浙江五洲新春集团股份有限公司
2023年1月20日